

我市成立“薄核桃工作室”

在我市，有一支14人的专家团队，经过18年的不懈努力，突破了美国薄壳山核桃在中国种植“嫁接技术难”和“光开花不结果”两大瓶颈，成功选育出12个优良品种在全国示范推广，吸引了省内外多个兄弟县市前来学习取经。

2019年，该团队的领队倪德良联合几名退休职工组建了全省首个“薄壳山核桃工作室”，继续为山核桃增收等重点项目推进过程中遇到的疑难杂症联合把脉，被我市授予“最美老干部工作室”。

薄壳山核桃在中国的引种试验研究，我省1970年就已成立由浙江省亚热带作物研究所等7个单位组成的浙江省薄壳山核桃科研协作组协同攻关，期间虽取得不少科研成果，但“嫁接成活率低，只开花不结果（落花落果严重）”两大瓶颈始终未突破。1987年省协作组宣布解散，得出了“浙江不宜发展薄壳山核桃”的结论，浙江的薄壳山核桃种植进入了冰河期。

2001年，倪德良带领团队克

服各种困难，与原邓家乡洪宅村的一个嫁接师傅一起进行薄壳山核桃的嫁接试验，起早贪黑，反复试验，当年就有200多株嫁接苗出圃。2002到2004年，经过团队攻关，薄壳山核桃嫁接技术难关终于突破，苗木成活率从30%提高到80%以上，2005年该成果通过技术鉴定。

2003年11月，倪德良退休，但仍继续带领团队与中国林业科学研究院亚热带林业研究所协作，参加“948”项目的相关工作。2016年，这支团队精心研究出的12个优良品种，首次在中国碧根果专业委员成立大会上发布；2017年，我市薄壳山核桃基地亩产值突破万元；经过18年的不懈努力，我市专家团队突破了薄壳山核桃“嫁接技术难”和“光开花不结果”两大技术瓶颈，将山核桃嫁接成活率从30%提高到80%以上，挂果期从原来的20—30年缩短至8—10年。

自2010年起，我市为江苏、安徽、江西、福建等省的10余个县市输送优质薄壳山核桃苗木20余万株，并无偿提供技术指导。



目前在更楼街道洪宅村和建德林场建有两处薄壳山核桃品种园，面积80多亩，收集国内外良种200多个，其中12个已在《中国碧根果公益大讲堂》第二期碧根果产业发展论坛上发布，在淮河流域以南、广东韶关以北示范推广。目前，我市薄壳山核桃嫁接技术，苗圃枝接技术国内领先，高位嫁接技术和品种配置技术（模式）已开始示范推广。

（王晓娟）

更楼街道于合村：

加快农村生活污水改造进度

更楼街道于合村为加快农村生活污水改造提升工程进度，各方齐心协力，确保其保质保量按时完工。

该村在市五水共治办指导下，针对问题，提出整改方案，每周按时召开监理例会，对施工中存在的重点难点问题进行会商，明确相应的解决办法，助推施工顺利进行。

更楼街道人大督察小组多次检查于合村整改落实情况，对整改情况及进度进行通报，要求村两委强化巡查，分片包干，每周开展巡查工作，并拍照公示，街、村及施工方三方加强交流，确保问题有效解决，工作落在实处。

（郑祎）

下涯镇之江村：

130名村民考察芦茨村

近日，下涯镇之江村安排全村130名户主代表赴桐庐县富春江镇芦茨村考察学习。

村民边走边听，把芦茨村风景逛了个遍，同时也了解到每家每户在旅游中的获益情况，并感慨万千：“我们村整体环境比他们好，搞起来，肯定要超过他们。”“哦，他们村这么小，没有一点多余的乱搭乱建，搞得真精致！”……

之江村地处我市新安江下游10公里处，新安江在此形成“之”字形拐弯，特殊的地形，常年低温的江水，形成了江雾环绕、负氧离子聚集，是宜居之地。近年来，我市根据杭州市的总体规划，开发拥江经济区块，建设之江花海、沿江绿道，打造之江乡村振兴样板村，在美丽的之江半岛交汇，给之江村经济发展迎来大好机会。为快速转变全村村民的观念，加强村民自治意识的形成，推进村容村貌整治，加快之江村乡村振兴的步伐，组织全村户代表开展了此次考察学习。

“这样看来，我家那点柴火棚也该要拆了。”“为了迎接客人，庭院真有必要摆上点鲜花。”“我回家，还真要多学几个好菜，不然农家乐开不起来。”……在考察桐庐慢生活区旅游景点回来的路上，众村民展开了讨论，一路爽朗的谈笑声。

（陈晓明）



自产蔬菜区人气旺

9月4日，在更楼街道浙农农副产品综合批发市场蔬菜自产自销区，青菜、毛芋、青豆、蒲瓜、四季豆等蔬菜摆放的井然有序，买卖交易声一波又

一波，人气十分旺盛。据市场负责人介绍，随着天气转凉，自产自销菜农纷纷前来设摊销售，每天多时有200多户，日销量达6000多公斤。（宁文武）



草莓秋种忙

9月4日，在新安江街道梅坪村的草莓大棚里，莓农正抓住近期有利的天气，移栽草莓苗，争

取元旦前后草莓新鲜上市。

（宁文武）

三都镇镇头村：

盘活闲置资源 助推乡村振兴

近日，三都镇镇头村民宿正式对外营业。

该村积极谋划产业植入，形成特色产业，将空闲厂房进行提升，盘活资源，一楼面积700平方米，作为大队食堂，为游客提供餐饮；二楼三楼通过招商引资建成青年旅社，承接同学会、亲子游等活动，试营业期间，共接待游客70余人。现已正式营业，共有餐位300个，房间28间，床位68个。

自举办浙江万家文化礼堂庆“丰收节”全省主会场活动后，镇头村已接待考察团250余批，接待游客5万余人，旅游收入300余万元。

下一步，三都镇将延伸产业链助推乡村振兴，实现全域旅游，努力打造最美乡村旅游目的地。

（沈凝初）